

## 践行普惠金融 深化党建引领 民泰银行开展金融知识普及宣传活动



近年来，犯罪分子利用手机、电话和互联网实施电信诈骗犯罪案例频发，由于此类犯罪投入小、回报高、隐蔽性强、难以取证，严重危害了社会治安和管理安全。

10月8日，为促进“服务质量、业务发展”双提升，认真落实网格区域金融知识宣传教育工作精神，民泰银行以党建为引领，以宣传为载体，党小组带领员工在银涂镇集镇开展“践行普惠金融，深化党建引领”金融知识宣传活动。

本次宣传活动紧紧围绕“金

融知识普及万里行”为主题，通过面对面宣传，摆放易拉宝宣传画，发放宣传手册等形式向街道商户以及过往群众宣传金融知识。尤其针对中老年群体，重点普及反假币、反洗钱、防范电信诈骗和打击非法集资等金融知识，用通俗易懂的语言引导并帮助公众深入了解金融知识，提高金融素质，现场参与的群众兴趣浓厚，气氛十分热烈。

不忘初心，砥砺前行，金融知识普及是一项长期性、公益性宣传活动。后续，民泰银行将金融知识宣传纳入基层党组织共建范畴，组织支部党员创新开展“金融小课堂”活动，更进一步地细化活动方案，扩大金融知识普及活动的影响力和覆盖面，逐步建立普惠金融知识宣传教育服务的长效机制，努力建设有温度的百姓银行，为构建和谐金融环境贡献力量。（倪慧）

## 汇聚金融力量 助力乡村振兴

——金湖民泰银行积极开展“金融消费者保护教育宣传月”活动



为切实提升社会公众金融素养，有效防范化解金融风险，深入践行金融为民，助力提升地方经济，金湖民泰银行9月—10月组织信贷拓业人员围绕村居“先锋示范点”建设目标，积极投身乡村、社区、市场等金融普惠宣传推广活动。

一方面员工选择营销辖区内人流密集时段开展金融知识宣讲活动，通过对商户、百姓、村民

等逐户单页发放讲解的方式，普及及当下大家最为关注的“反诈拒赌”类业务知识，提醒大家提防一些惯用诈骗手法、套路并教授一些简单的防范方法，如遇到账户资金变动、个人征信疑问等，可以及时去正规金融机构进行询问，不要轻易泄露个人信息。

另一方面乡镇网点员工积极联系村部，开展了党建共建活动，员工精炼金融知识，作出服务承诺，深深赢得客户信任，营销活动取得较好反响。

作为服务地方经济中小金融机构，未来我行将继续坚持服务三农、服务小微的发展定位，继续下沉市场，做好基础建设，普惠金融利民。（赵雯艳）



文明家庭创建是为了更好地发扬中华民族传统美德，建设新时代的家风文化，以好的家风支撑起好的社会风气。家庭建设是国家建设、社会建设的基础工程。开展文明家庭评选活动，抓的是社会的根本，谋的是子孙后代的未来，对于深入推进社会主义核心价值观建设、营造良好社会风气、推动国家发展民族进步社会和谐具有重要作用。

### “文明家庭”活动的主要作用

以提高家庭成员的思想道德和科学文化素质为重点，大力弘扬家庭美德。开展丰富多彩的家庭文化活动，倡导健康文明科学的生活方式。发挥家庭在维护社会稳定中的积极作用，以家庭的文明促进社会的稳定。围绕党和政府关注的社会热点、难点问题组织家庭志愿者

## 宣传阐释精神文明创建:文明家庭创建

奉献他人、奉献社会。大张旗鼓地宣传表彰文明家庭，倡导家庭新风。近年来，围绕家庭奉献、家庭文化、家庭环保、家庭教育以及家庭生活方式的转变不断深化“文明家庭”创建活动。“文明家庭”创建活动对于提高家庭成员素质、提高家庭文明程度发挥了积极作用，也促进了文明城市、文明村镇的创建。

### 县文明家庭创建成果

近年来，金湖县深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话，特别是关于注重家庭、注重家教、注重家风”的重要指示精神，落实中央、省、市文明委关于深化家庭文明建设的部署要求，广泛开展文明家庭评选活动，截至目前，获评省级文明家庭2户，市级文明家庭12户，县级文明家庭400户。金湖县常态化开展文明家庭创建活动，着力发现、挖掘、传播蕴藏在文明家庭中的良好家风，广大家庭在参与创建活动的过程中，自觉认知和接受家庭道德教育，提升家庭文明水平，对于促进家庭和睦、

社会和谐起到了积极的促进作用。

### 第四届县级文明家庭风采展示：戴书媛家庭

戴书媛同志的家庭与千万个家庭一样，是一个普通的家庭，但这普通的背后，却蕴藏着一个鲜为人知的故事，她记录了家庭生活自立、自强、尊老爱幼的一段不平凡的经历。2023年被评为第四届金湖县文明家庭。

爱岗敬业，工作楷模。戴书媛同志不论做什么事情，都充分发挥军人的本色，认真履行职责，处处以身作则。雷厉风行，不折不扣地完成上级交给的各项工作任务。近几年检察院工作名列前茅。

尊老爱幼，家中模范。在完成本职工作的同时，戴书媛同志还努力做一个“好女儿，好媳妇，好母亲”，协调好家庭事务，使整个家庭和谐融洽，和睦相处。她把工作之余时间都留给了家人，陪伴家人，就算只是一家人在一起聊天，那也是最幸福快乐的时光。她以宽容和理解善待每一位家庭成员，做

到“多一点理解，多一点关怀”。作为女儿，她尊敬老人，关心老人，孝顺老人。在忙碌的工作过程中她仍然坚持抽空陪伴，是出了名的孝子；作为妻子，她爱护丈夫，与丈夫相互关心，互相扶持，夫妻感情融洽，从不为小事争吵；作为母亲，她以身作则，注重对孩子进行世界观、人生观、价值观的教育，培养孩子节俭、谦逊、自强的良好品质，教育她们独立自主、学会做事、学会做人，做一个对社会有贡献的人。

在戴书媛同志带动和影响下，全体家庭成员各司其职，共同努力，精心经营出一个洋溢着温暖、民主、文明、科学的美好家庭。家庭是国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点。亲善产生幸福，他们用爱心与善心构建了一个令人羡慕的文明家庭！

全国文明城市创建

坐在扬子晚报小记者“专用”的双层巴士上，我透过窗户，抬头望了望天空。嗯，碧蓝的天空映衬着朵朵白云，最适合外出研学了。

到达目的地，白色高墙上，红色的大字格外显眼：“红色金南——人民兵工纪念馆”。

大家兴奋地走进馆内，迎面而来的就是吴运铎爷爷的铜像。吴爷爷手里拿着一本书，凝望着远方，似乎在感慨现在的中国是多么美丽、多么强大。

当我们在参观时，一位讲解员叔叔面带微笑向我们走来。他介绍

道，“这些都是关于吴运铎的书。”他又指了指旁边的展示柜，说：“这全是战争年代新四军战士用过的物品。看这双草鞋，‘最可爱的人’就是穿着它们上战场的。”

我凑近看了看——这双草鞋有些地方已经破了，一副松松垮垮、快要散架的样子。这样的鞋也能上战场？我心中生出了一个疑问。讲解员叔叔像是有“读心术”，解释道：“当时条件非常艰苦，草鞋是唯一的选择。”看着它，再看看我脚上的运动鞋，我的眼眶湿

润了。右边的一排名字是在抗日战争中牺牲的金湖烈士。虽然对我来说这些名字是陌生的，但我不会忘记他们，那一个个“最可爱的人”。

前面的一排茅草屋里，还原了吴爷爷制作炮弹、枪械的场景。他就是在这样艰苦的环境下制造出了许多武器。其中的一个故事让我印象最深刻，在一次实验中，雷管爆炸了，把他的左眼炸瞎，左手手指炸断了四根，即便是那样，他醒来后还是坚强地说：“左眼瞎了，我还有右眼，左

手没了，我还有右手！”从此他一心扑在了枪弹研究事业上。这个故事让我感受到了他的坚持与执着，我以后也要做像他一样的人！

研学活动结束了。上车前，我又仰头望了望天空，它还是那么晴朗，我想，吴运铎来金南筹办兵工厂的那一天，天空一定也是这么晴朗吧。

实验小学四（9）班 董思悦

## 你好，吴运铎

草屋里，还原了吴爷爷制作炮弹、枪械的场景。他就是在这样艰苦的环境下制造出了许多武器。其中的一个故事让我印象最深刻，在一次实验中，雷管爆炸了，把他的左眼炸瞎，左手手指炸断了四根，即便是那样，他醒来后还是坚强地说：“左眼瞎了，我还有右眼，左

天刚蒙蒙亮我就从睡梦中醒来，今天的心情格外的好，因为今天要去参加扬子晚报小记者白马湖研学。当我推开家门，倾盆大雨映入我的眼帘，我的心情瞬间跌入谷底，今天的活动估计要泡汤了。另我意外的是：“今天的活动照常进行”。群里的一条消息让我豁然开朗。

再大的雨也阻挡不了我们研学的决心，一切准备就绪，冒着大雨，我们来到了集合点。

八点十分，我们乘坐老师安排的双层大巴出发了，白马湖之旅也正式开始啦！一路的风景格外美丽，我们一

群小伙伴在车内时而欣赏车外的美景、时而一起谈笑风生，感觉路程并不遥远，不知不觉中我们就到达了今天的第一站—白马湖湿地公园。

老天似乎也给力，当我们下车时居然惊喜的发现雨小了。

下车后我们坐上了老师提前安排好的观光车，进入园内。不得不说这个公园的空气真好，尤其是雨后，感觉都可以闻到小草的味道，沿途的小花也散发出它的香气。我们坐在车后面一排，“飞一般”我们已经到达了第一座

桥，此时的我还想感受一下过山车的下坡感，可没想到……哈哈！“卡壳”了。车忽然倒退了几步，我也倒吸了一口凉气。司机从桥上慢慢把车倒了

下来，准备来个冲刺。车上的人一起呼喊：“加油！加油！冲呀！”在一下车后我们坐上了老师提前安排好的观光车，进入园内。不得不说这个公园的空气真好，尤其是雨后，感觉都可以闻到小草的味道，沿途的小花也散发出它的香气。我们坐在车后面一排，“飞一般”我们已经到达了第一座

片欢声笑语中我们观赏完了这个公园，并拍照留念。接着我们又马不停蹄的去往下一站—“向日葵的故事”。“向日葵的故事”风景秀丽，还有好多游乐设施呢！“嘟嘟……”一辆无轨道小火车开来了。“嗖——”无数小

记者有序打开车门，坐到了座位上。“嘟嘟……”“动物世界”到了！在这里我们看到了很多小动物，对面还有很多游乐设施，我们玩得很开心。

时间飞快，今天的白马湖之旅接近尾声，老师还细心地给我们安排了午餐。

再见了白马湖，虽然我们离开了这里，但是你的美丽景色会，在我的脑海里回荡。

育才小学 四（6）班 陈欣雨



# 安全生产·防患未然

